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《信息学奥赛一本通·编程启蒙 C++版》



分治法是按照以下方案工作的。

(1)将一个问题划分为同一类型的若干子问题,子问题最好规模相同。

(2)对这些子问题求解(一般使用递归方法，但在问题规模足够小时，有时

也会利用另一个算法)。
(3)有必要的话，合并这些子问题的解，以得到原始问题的答案。





【例 84.1】 取余运算

【题目描述】

输入 b,P，k的值，求 bPmod k的值。其中 b,p,k×k为长整型数。

【输入格式】

输入 b,P,k的值。

【输出格式】

求 bPmod k的值。

【样例输入】
2 10 9

【样例输出】
2^10 mod 9=7



【代码实现】

1. #include<iostream>
2. using namespace std;

3. long long a,b,c;
4. long long pow(long long b,long long p,long long k) {

5. if(p==0) return 1;
6. else if(p%2==1) return pow(b,p-1,k)*b%k;

7. long long temp = pow(b,p/2,k);
8. return temp*temp%k;

9. }
10.int main(){

11. cin>>a>>b>>c;
12. cout<<a<<'^'<<b<<" mod "<<c<<"="<<pow(a,b,c);
13. return 0;

14.}



【例 84.2】分香蕉

【题目描述】

又要了丰收的季节，花果山的 n 个香蕉成熟了，每个香蕉的质量为 ai。蒜头

君还养着 m只猴子，每只猴子的体重为 bi。猴子们吃香蕉有一定的顺序，按照体

重从大到小的顺序一个个拿香蕉。当一轮拿完时，如果还有多的香蕉就会继续一

个个拿，直到香蕉被取完。每个猴子都很聪明，每次会选质量最大的那个香蕉。

现在问题来了，最后每个猴子能获得多少质量的香蕉？

【输入格式】

第一行两个整数 n, m (1 ≤n, m ≤ 10
5
)。

第二行 n个整数 ai (1 <ai≤10
4
)，表示每个香蕉的质量。

第三行 m个整数 bi (1 <bi≤10
9
)，表示每只猴子的体重，保证每个体重互不

相同。

【输出格式】

一行，m 个用空格分隔的整数，表示每个猴子获得的香蕉质量之和。

【样例输入】

5 3
1 2 3 4 5
3 2 1

【样例输出】

7 5 3







练 84.1 2011n 的后四位

【题目描述】

已知长度最大为 200位的正整数 n，请求出 2011n的后四位。

【输入格式】

第一行为一个正整数 k，代表有 k组数据（k≤200），接下来的 k行，每行

都有一个正整数 n，n的位数≤200。

【输出格式】

每一个 n的结果为一个整数占一行，若不足 4位，去除高位多余的 0

【样例输入】

3

5
28

792

【样例输出】

1051
81

5521



【代码实现】

1. #include<bits/stdc++.h>

2. using namespace std;
3. long long fast_pow_mod(long long b,long long p,long long k){

4. if(p==0) return 1;

5. else if(p%2==1) return fast_pow_mod(b,p-1,k)*b%k;
6. long long temp = fast_pow_mod(b,p/2,k);

7. return temp*temp%k;

8. }
9. void solve() {

10. char s[205];

11. cin >> s;
12. int len = strlen(s);

13. char *p = s + (len > 3 ? len - 3 : 0);

14. int n;
15. sscanf(p, "%d", &n);

16. n %= 500;

17. cout << fast_pow_mod(2011, n, 10000) << endl;
18.}

19.int main(){

20. int n;
21. cin >> n;

22. for (int i = 0; i < n; i++)

23. solve();
24. return 0;

25.}



练 84.2 光荣的梦想

【题目描述】

Prince对他在这片大陆上维护的秩序感到满意，于是决定启程离开艾泽拉

斯。在他动身之前，Prince决定赋予 King_Bette最强大的能量以守护世界、
保卫这里的平衡与和谐。在那个时代，平衡是个梦想。因为有很多奇异的物种拥

有各种不稳定的能量，平衡瞬间即被打破。KB决定求助于你，帮助他完成这个

梦想。

一串数列即表示一个世界的状态。

平衡是指这串数列以升序排列。而从一串无序数列到有序数列需要通过交换

数列中的元素来实现。KB的能量只能交换相邻两个数字。他想知道他最少需要

交换几次就能使数列有序。

【输入格式】

第一行为数列中数的个数 n,第二行为 n <= 10000个数。表示当前数列的

状态。

【输出格式】

输出一个整数，表示最少需要交换几次能达到平衡状态。

【样例输入】

4

2 1 4 3

【样例输出】

2



【代码实现】

1. #include<bits/stdc++.h>

2. using namespace std;
3. int n,a[10005],b[10005],ans;
4. int main(){

5. scanf("%d",&n);
6. for(int i=1;i<=n;i++)

7. scanf("%d",&a[i]);
8. for(int i=1;i<=n;i++)
9. for(int j=i+1;j<=n;j++)

10. if(a[i]>a[j]) ans++;
11. printf("%d",ans);
12. return 0;

13.}



谢谢！
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